

---

# Activități organizate la INS - sfârșit de an 2012

Joi, 20 decembrie 2012, s-au desfășurat la **Institutul Național de Statistică** o serie de activități de sfârșit de an: ședința comună INS - Societatea Română de Statistică, serbarea bradului de Crăciun cu program de colinde susținut de Grupul Coral Metropolitan, concurs de șah, tombolă, alte activități.

În cadrul lucrărilor ședinței comune INS-SRS au prezentat alocuțiuni președintele INS și președintele SRS, a fost lansat Anuarul Statistic al României (ediția 2012) și cărți apărute recent, s-au decernat numeroase diplome.

**Președintele INS, prof. univ. dr. Vergil Voineagu**, s-a referit, printre altele, la faptul că în 2012 - an dificil prin anvergura și complexitatea activităților, s-au desfășurat lucrările celor două recensăminte cunoscute, cu plusuri și minusuri. “(...) mai ales în ceea ce-l privește pe cel al **populației și locuințelor**, trebuie totuși relevate eforturile consistente depuse de mulți dintre noi pentru a face ca provocărilor pe care ni le-am asumat să le răspundem cu sârguință, inteligență și capacitatea noastră profesională”. Ca obiective pe termen lung, președintele a evidențiat activitatea de implementare în Sistemul Statistic Național a **Portalului Web de preluare online a datelor statistice**: “Această activitate a continuat să reprezinte o sarcină dificilă, impunând adesea eforturi complementare și căutări perpetue de găsim de soluții adecvate ceea ce a constituit și va constitui, prin caracterul de modernitate pe care îl presupune, o sarcină de realizat obligatorie la care nu există alternativă. (...) Prin eforturile tuturor, inclusiv ale colegilor din teritoriu, am dus la bun sfârșit **cele peste 200 de cercetări statistice și alte lucrări**; am găsit prin voință și perseverență resursele necesare ca să abordăm și finalizăm **15 granturi, peste 30 de proiecte aprobate și semnate cu Uniunea Europeană**. Este în derulare un **proiect de mare anvergură**: îmbunătățirea capacității administrației publice de măsurare a performanțelor administrative”.

În continuare, președintele INS s-a referit la: importanța **Conturilor Naționale și ale statisticii finanțelor** - domeniu complex; **Comunicatele de presă** - informații rapide care și-au dovedit pe deplin audiența și aprecierea utilizatorilor; **realizarea**, în condiții de bună calitate (la termenele prevăzute în Calendarul anual de difuzare), a **ansamblului publicațiilor statistice** “(...) mă refer, în context, la **Anuarul Statistic ediția 2012** (...) realizat în condiții redacționale și tehnice deosebite, înainte de termenul stabilit, oferit utilizatorilor - publicație **fără de care o bibliotecă s-ar simți stingheră și, fără îndoială, mai săracă**”.

---

Alte apariții editoriale de excelență:

- **“Piața muncii între formal și informal - inerție și schimbare”** și **“Metode de măsurare și analiză a inflației”**

O **serie de lucrări** care au făcut obiectul prezentărilor la Seminarul “Octav Onicescu” și în alte circumstanțe științifice, precum lucrarea de valoare a membrului de onoare al Academiei Române, prof. univ. dr. Victor Axenciuc, **“Produsul Intern Brut al României 1862-2000”**, și lucrarea prof. univ. dr. Constantin Anghelache, **“România 2012 - Starea economică în criză perpetuă”** ceea ce atestă atașamentul mediului universitar academic la statistica oficială.

**Acțiuni de o deosebită semnificație** au fost:

**“Cea de-a șasea sesiune a Conferinței Internaționale de Statistică Aplicată”**, organizată la ASE București, și **“Conferința internațională”**, organizată la INS, dedicată problematicii Recensământului Populației și Locuințelor 2011 (sub auspiciile EUROSTAT).

**Pregătirea și perfecționarea profesională** (la nivel central și teritorial) - preocupare continuă prin diferite forme, modalități de organizare în procesul de creștere a calificării salariaților (la **Centrul Național de Pregătire în Statistică**).

**Lucrători din statistică au susținut cu succes doctoratul** în științe economice, iar alții, după caz, au confirmările oficiale de atestare a titlului de doctor.

“În INS, sunt colegi care, pe lângă profesia exercitată, **au găsit oportun să demonstreze capacități și aptitudini notabile** în domenii înrudite sau mai puțin înrudite, abordând cercetări în domenii de interes public. Este vorba de Sorin Negruți (care a publicat două lucrări sub titlurile: **“Personalitatea, o explorare multidimensională și interdisciplinară”**, respectiv **“Relaționarea, o explorare multidimensională și interdisciplinară”**) și Ștefan Alexandru Ciobanu (care prin volumul **“Convoi de tăcere”** - Editura Princeps a obținut Marele premiu la Festivalul internațional “Grigore Vieru”, Iași - 2009). O valoroasă și bine documentată lucrare a publicat Claudia Căpățână: **“Depresiunea Târgu Secuiesc - Studiu de geografie umană”** (Editura Universitară - 2012).

Președintele INS a precizat că merită relevat faptul că lucrători din sediul central și direcțiile teritoriale și-au îndeplinit sarcinile printr-o remarcabilă atitudine - în cadrul procesului complex al prelucrării datelor și

---

informațiilor în cele trei scrutinuri: alegerile locale, referendumul din vară și alegerile parlamentare.

În încheiere, **a adresat urări sincere tuturor** celor prezenți la întâlnirea comună INS - SRS și celor care, deși absenți, au fost părtași îndreptății la succesele din 2012. “Multă sănătate și împlinirea tuturor aspirațiilor spre mai bine în anul ce vine”!

\*\*\*

Din **alocuțiunea prezentată de vicepreședintele Societății Române de Statistică**, au reținut atenția unele din principalele activități desfășurate în comun INS - SRS. Au fost remarcate lucrările și modul de organizare la cunoscutul și apreciatul **Seminar Național de Statistică “Octav Onicescu”**, editarea (trimestrial) a **Suplimentului Revistei Române de Statistică**, și relațiile de menținere a **legăturii cu diferite societăți de statistică** din alte țări. S-a subliniat atât **colaborarea permanentă** existentă între membrii SRS și specialiștii aflați în activitate, cât și **bunele relații existente** cu numeroase cadre didactice din învățământul superior de la ASE București, Universitatea din Pitești, alte universități (inclusiv din învățământul particular) și instituții, dar și din Republica Moldova.

În cadrul SRS, al Comitetului director, rămâne în continuare o problemă nerezolvată: cotizațiile neplătite / neîncasate de la membrii aflați de mult timp restanțieri.

În partea finală a ședinței comune INS - SRS, **au fost decernate diplome de excelență, diplome de onoare și diplome pentru întreaga activitate desfășurată.**

Din **Anuarul Statistic al României 2012**, au primit câte un exemplar, printre alții; prof. univ. dr. Elena Biji, președintele Comisiei Naționale de Prognoză, Ion Ghizdeanu, prof. dr. Lucian Albu - membru corespondent al Academiei Române, Constantin Mîtruț, prorector al ASE București.

Autorul volumului **“România 2012 - Starea economică în criză perpetuă”**, prof. univ. dr. Constantin Anghelache, a oferit celor prezenți exemplare format carte cu autograf și numeroase CD-uri.

**Activitățile desfășurate în cadrul INS la sfârșit de an 2012 au fost mult apreciate de cei prezenți pentru diversitate și modul de organizare.**

*Grupaj realizat de Ioan B. Gâlceavă  
Grigore Grama  
(Societatea Română de Statistică)*